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Standard-Software Anafee soll IT-bezogene 

Dienstleistungen für 11.000 Anwender in  

Europa transparent machen 
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Im Rahmen der Software-Implementierung setzt Catenic auch einen IT-Servicekatalog für 

EADS Astrium um. Dieser bildet die Basis zur Kalkulation und Preisgestaltung der IT-

Service-Produkte, die künftig den Fachbereichen nach deren Verbrauchsdaten in Rechnung 

gestellt werden sollen.  

 

„Wir haben uns unter mehreren Anbietern für Catenic entschieden, weil die Software des 

Anbieters hervorragend für die Planung und das Finanzmanagement von IT Services 

geeignet ist“, sagte Carl-Heinz Fischer, Deputy CIO von EADS Astrium. „Darüber hinaus 

haben uns die Flexibilität und der Reifegrad der Lösung überzeugt.“  
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Das Projekt wird gemeinsam vom Finanzmanagement und der IV-F� hrung der Astrium 

gefordert und gefördert. Zum 1. Januar 2008 soll Anafee in den Effektivbetrieb � bernommen 

werden. 
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Astrium, eine Tochtergesellschaft der EADS, ist spezialisiert auf zivile und militärische Raumfahrt-
systeme und weltraumgest� tzte Dienstleistungen. 2006 erzielte Astrium mit rund 11.000 Mitarbeitern 
in Frankreich, Deutschland, Großbritannien, Spanien und den Niederlanden einen Umsatz von 3,2 
Milliarden Euro. Astriums Kerngeschäft gliedert sich in drei Bereiche: die Geschäftsbereiche Astrium 
Space Transportation f� r Trägerraketen und Raumfahrt-Infrastrukturen, Astrium Satellites f� r 
Satelliten und Bodensegmente sowie die hundertprozentige Tochter Astrium Services f� r die 
Entwicklung und Lieferung satellitenbasierter Dienstleistungen.   
 
EADS ist ein weltweit f� hrender Anbieter in der Luft- und Raumfahrt, im Verteidigungsgeschäft und 
den dazugehörigen Dienstleistungen. Im Jahr 2006 lag der Umsatz der EADS bei rund 39,4 
Milliarden Euro, die Zahl der Mitarbeiter bei mehr als 116.000. 
�
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Die CATENIC AG entwickelt und vermarktet Lösungen f� r das Finanzmanagement von IT-
Dienstleistungen, Shared Services und Kernprozessen in großen und mittelständischen Unter-
nehmen. Ziel von CATENIC ist es, Anwendern eine aktive Steuerung der Kosten und Leistungen auf 
der Basis betriebswirtschaftlicher Methoden � ber einen Kostentreiber orientierten Service-Katalog zu 
ermöglichen. Die langfristige Planbarkeit, verursachergerechte Verrechnung und Kostenoptimierung 
sämtlicher interner Dienstleistungen im Unternehmen stehen dabei im Fokus. Neben der Darstellung 
des Wertbeitrags im fachlichen Prozess unterst� tzen CATENIC Lösungen auch die Einhaltung der 
verschärften steuerrechtlichen Dokumentationspflichten f� r Verrechnungspreise. 
 
Mit der Standard Software $QDIHHŒ, konzeptioneller Beratung und ¹Best Practiceª gef� hrter Um-
setzung bietet das Unternehmen ein ganzheitliches Portfolio zur Generierung transparenter, 
bereichs� bergreifender Controlling-Strukturen. 
 
Namhafte Unternehmen verschiedener Branchen setzen CATENIC Lösungen in ihren Controlling-
Abteilungen sowie auf Fachbereichsebene ein, darunter BMW, Bosch, Commerzbank, DBV-
Winterthur, Dr. Oetker, Edeka, EWE, HeidelbergCement, Kärcher, SICK und S� dzucker. 
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